



## RETURN BIDS TO:

## RETOURNER LES SOUMISSIONS À:

Bid Receiving Public Works & Government  
Services Canada/Réception des soumissions Travaux  
publics et Services gouvernementaux Canada  
1713 Bedford Row  
Halifax, N.S./Halifax, (N.E.)  
B3J 1T3  
Halifax  
Bid Fax: (902) 496-5016

## Revision to a Request for Supply Arrangement - Révision à une demande pour un arrangement en matière d'approvisionnement

The referenced document is hereby revised; unless  
otherwise indicated, all other terms and conditions of  
the Solicitation remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf  
indication contraire, les modalités de l'invitation  
demeurent les mêmes.

### Comments - Commentaires

### Vendor/Firm Name and Address

Raison sociale et adresse du  
fournisseur/de l'entrepreneur

### Issuing Office - Bureau de distribution

Atlantic Region Acquisitions/Région de l'Atlantique  
Acquisitions  
1713 Bedford Row  
Halifax, N.S./Halifax, (N.E.)  
B3J 3C9  
Halifax  
Nova Scot

<b>Title - Sujet</b> HEAVY CIVIL ENGINEERING	
<b>Solicitation No. - N° de l'invitation</b> E0225-141687/C	<b>Date</b> 2016-10-13
<b>Client Reference No. - N° de référence du client</b> 20141687	<b>Amendment No. - N° modif.</b> 004
<b>File No. - N° de dossier</b> PWA-3-70078 (115)	<b>CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME</b>
<b>GETS Reference No. - N° de référence de SEAG</b> PW-\$PWA-115-5447	
<b>Date of Original Request for Supply Arrangement</b> 2016-08-24 <b>Date de demande pour un arrangement en matière d'app. originale</b>	
<b>Solicitation Closes - L'invitation prend fin</b> <b>at - à 02:00 PM</b> <b>on - le 2016-10-19</b>	
<b>Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à:</b> Allen (PWA), Tanya	<b>Buyer Id - Id de l'acheteur</b> pwa115
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> (902) 496-5142 ( )	<b>FAX No. - N° de FAX</b> (902) 496-5016
<b>Delivery Required - Livraison exigée</b>	
<b>Destination - of Goods, Services, and Construction:</b> <b>Destination - des biens, services et construction:</b>	
<b>Security - Sécurité</b> This revision does not change the security requirements of the solicitation. Cette révision ne change pas les besoins en matière de sécurité de l'invitation.	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

<b>Acknowledgement copy required</b> <b>Accusé de réception requis</b>	<b>Yes - Oui</b> <input type="checkbox"/>	<b>No - Non</b> <input type="checkbox"/>
<b>The Offeror hereby acknowledges this revision to its Offer.</b> <b>Le proposant constate, par la présente, cette révision à son offre.</b>		
<b>Signature</b>	<b>Date</b>	
Name and title of person authorized to sign on behalf of offeror. (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du proposant. (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)		
<b>For the Minister - Pour le Ministre</b>		

## QUESTIONS AND ANSWERS

### Question 6

Please confirm that the “duly completed certifications” required for Part 5 only involve declaration statements(s) that we are in conformance with all the provisions of the Ineligibility and Suspension Policy, and declaration statements that satisfy SACC Clauses S3005T and S1010T.

### Answer 6

A declaration statement is sufficient at the time of bid closing for SACC clauses S3005T and S1010T.

Article 01 Integrity provisions—arrangement in 2008 Standard Instructions - Request for Supply Arrangements - Goods or Services (2016-04-04) details the submission requirement(s) for the Ineligibility and Suspension Policy. Please see below for a summary of the requirements.

#### 5.1.1 Integrity Provisions - Declaration of Convicted Offences

An [Integrity declaration form](http://www.tpsgc-pwgsc.gc.ca/ci-if/declaration-eng.html) (<http://www.tpsgc-pwgsc.gc.ca/ci-if/declaration-eng.html>) must be submitted **only** when

1. You, one of your affiliates or a proposed first-tier subcontractor has been charged with or convicted of a criminal offence in a country other than Canada and to the best of your knowledge and belief, the offence may be similar to one of the listed offences in the Ineligibility and Suspension Policy
2. You are unable to provide any of the certifications required by the [integrity provisions](https://buyandsell.gc.ca/policy-and-guidelines/policy-notifications/PN-107R2) (<https://buyandsell.gc.ca/policy-and-guidelines/policy-notifications/PN-107R2>)

#### 5.2.1 Integrity Provisions – Required Documentation

Section 17 of the [Ineligibility and Suspension Policy](#) (the Policy) requires suppliers, regardless of their status under the Policy, to submit a list of names with their bid or offer. The list differs depending on the bidder or offeror’s organizational structure:

- Suppliers including those bidding as joint ventures, whether incorporated or not, must provide a complete list of the names of all current directors.
- Privately owned corporations must provide a list of the owners’ names.
- Suppliers bidding as sole proprietors, including sole proprietors bidding as joint ventures, whether incorporated or not, must provide a complete list of the names of all owners.
- Suppliers that are a partnership do not need to provide a list of names.

Suppliers may use this [form](http://www.tpsgc-pwgsc.gc.ca/ci-if/ln-form-eng.html) (<http://www.tpsgc-pwgsc.gc.ca/ci-if/ln-form-eng.html>) to provide the list of names with their bid or offer submission

### Question 7

---

Please confirm that the supplier DOS and personnel Reliability Status are not required at the time of the SA submission, but must be obtained prior to any bid solicitations against the SA.

### Answer 7

A Designated Organization Screening (DOS) is not required in order to be issued an SA. Suppliers that do not have a DOS may request a sponsorship from PWGSC to initiate the procedures for security clearance.

---

#### **At RFSA 1.3      Security Requirements**

---

##### **DELETE:**

Suppliers are informed that there is a possibility that some solicitations against the Supply Arrangement might require that the supplier hold a valid Designated Organization Screening (DOS) issued by the Canadian Industrial Security Directorate (CISD) of Public Works and Government Services Canada (PWGSC) and that their personnel requiring access to sensitive work site(s) must hold a valid Reliability Status, granted or approved by CISD/PWGSC.

Should the successful suppliers not have the level of security indicated above, PWGSC shall sponsor the successful suppliers so CISD can initiate procedures for security clearance. CISD, by letter, shall forward documentation to the successful suppliers for completion.

Suppliers desiring such sponsorship should so indicate in their covering letter with their proposal.

Successful supplier(s) issued a Supply Arrangement as a result of this RFSA, not possessing the required security clearance at time of a solicitation, will be bypassed in the selection process as detailed in Part 6B. For all bid solicitations against this supply arrangement (Part 6C) it will be mandatory to meet the security requirements at the time of bid closing.

##### **INSERT:**

Suppliers are informed that there is a possibility that some solicitations against the Supply Arrangement might require that the supplier hold a valid Designated Organization Screening (DOS) issued by the Canadian Industrial Security Directorate (CISD) of Public Works and Government Services Canada (PWGSC) and that their personnel requiring access to sensitive work site(s) must hold a valid Reliability Status, granted or approved by CISD/PWGSC.

Should the successful suppliers not have the level of security indicated above, PWGSC shall sponsor the successful suppliers so CISD can initiate procedures for security clearance. CISD, by letter, shall forward documentation to the successful suppliers for completion.

Suppliers desiring such sponsorship should so indicate in their covering letter with their proposal.

Most solicitations issued against the Supply Arrangement will not contain security provisions. However, if a solicitation issued against this Supply Arrangement does contain a security requirement, suppliers that do not have the necessary clearance at the time of the solicitation selection process detailed in Part 6B will be bypassed. In these scenarios, compliance with the security provisions would be mandatory at the time the SA issued RFP closes. Solicitations that contain a security requirement higher than a DOS will be not be solicited using this SA.

---

**All other terms and conditions remain the same.**

---